



# 国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 43 期（总第 96 期）

2018 年 6 月 24 日

## 马里兰大学公共政策学院执行院长 Powers 教授 与创新班 17-18 届学员见面会纪实

2018 年 6 月 23 日下午, 马里兰大学公共政策学院执行院长 Powers 教授应邀到访我校。6 月 24 日下午, 国际治理创新研究院在广东外语外贸大学南校区行政楼 103 会议室为 Powers 教授举行了隆重的见面会, 以欢迎院长 Powers 教授的莅临到访。本次见面会由国际治理创新研究院院长赵龙跃教授主持, 参会人员为 17-18 届创新班全体学员。

赵龙跃教授首先代表创新班全体学员, 和各位老师, 向 Powers 教授的到来表示热烈的欢迎, Powers 教授对国际治理创新研究院的盛情邀请表示衷心的感谢。随后, 赵龙跃院长为 Powers 教授介绍了本次见面会的流程, 创新班学员分小组依次进行自我介绍, 再回答 Powers 院长的提问。

创新班所有学员分为六人一组, 围绕自己的学术成果、个人经历、职业规划和未来展望等多个方面, 依次向 Powers 教授介绍了自己的

基本情况。同学们流利的英文表达、缜密的思维方式，对未来的详细规划，对自身优势和不足的准确把握，以及对各种问题的机敏的回答，给 Powers 教授留下了深刻印象，并赢得了 Powers 教授的连连称赞和夸奖。

Powers 教授专注地倾听了每一位同学的发言与回答，详细地做了总结且给出了中肯的建议。

随后，Powers 教授针对每组同学，Powers 教授提出了不同的问题来考察同学们的反应。从政治大事“中美关系”到与成长经历密切相关的“如何抗争不公平的环境”，Powers 教授精心准备的问题看似涉及诸多领域，但都紧紧围绕领导能力，这也是国际治理创新研究院的培养目的所在。

Powers 教授在倾听了同学们的发言与回答之后，对本次见面会的主旨、国际治理创新人才项目的培养目标以及同学们的努力方向等做了详细的阐述。

Powers 教授首先指出，世界需要高瞻远瞩、运筹帷幄的领导者，但是目前该主体缺位。他引导同学们列举出了许多杰出的，负责的领导者，以及他们身上熠熠生辉的许多品质，明确地为创新班的各位学员树立了优秀的榜样。

接着，Powers 教授又详细解释了“管理者”和“领导者”这两个不同的概念，反复强调了领袖品质培养的必要性，他相信每一位同学都能够成为独当一面的领导者，并期待每一位同学在人生的道路上承

担责任。Powers 教授还鼓励同学不要满足于现存的规则，而是要发挥领导者作用，勇于推陈出新，制定出更加完善的规则。

同时，Powers 教授教导同学们要常怀感恩之心，用实际行动回报社会。目前，同学们在国际治理创新研究院接受学术指导，以后也可以在美国马里兰大学继续深造。这些宝贵的学习知识和接受培养的机会是很难得的，是多方努力和共同关注的结果。

Powers 教授讲到：“你若珍视自己的价值，你就得给世界创造价值。” Powers 教授引导每位同学们，应该根据自己的个人特长，制定详实的学习计划，发展计划以及人生规划，从而可以更好地明白自己的价值所在，发挥自己的价值并且回馈社会。

最后，Powers 教授期待同学们拥有大格局思维。大格局思维方式对于想成为领导者，尤其是未来国际舞台上的领导者的诸位都十分重要。同学们要密切关注国际形势、跟踪全球动态，做到“风声雨声读书声声入耳，家事国事天下事事事关心”。此外，治理全球性问题不能仅仅凭借一家之言，同学们需要心胸开阔、海纳百川，站在全球化、国际化的角度思考问题并展开行动。

Powers 教授的提问和总结反馈让大家醍醐灌顶，深刻认识到了国际治理创新研究生项目的真正意义所在，那就是培养有领导能力，高瞻远瞩、运筹帷幄，并且常怀感恩之心，可以用实际行动回报社会，还要拥有大格局思维，可以站在全球化、国际化的角度思考问题并展开行动的国际治理人才。

随后,赵龙跃教授向 Powers 教授提了一个很具有总结性和建设性问题,来总结本次的见面会,即“国际治理创新研究生项目有何独特之处?”

Powers 教授回应道,在马里兰大学与中国合作的众多国际项目中,广东外语外贸大学的国际治理创新研究院研究生出国修读项目独树一帜、与众不同,影响显著,意义重大。此项目能够储备一批领导人物,他们不为文化、国别和政府等所局限,而是与多方广泛合作,致力于解决全球性问题,能够更好地改变这个世界。Powers 教授鼓励创新班学员坚定信念、充满自信,努力成为在世界舞台上叱咤风云的领导者。

最后,赵龙跃教授向 Powers 教授,赠送了精美的书法作品,以作纪念。各位与会的学员们也与 Powers 教授亲切合影留念,并用最诚挚和热烈的掌声,对 Powers 教授的来访表示衷心的感谢,并期待 Powers 教授的再次到访。

---

**联系单位:** 广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人:** 广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄永杰老师

**电 话:** 020-39328909

**通讯地址:** 广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室 (邮编 510006)

---